

# 金秋楼市多暖意

房地产市场“政策大礼包”陆续落地

房地产市场正迎来一个前所未有的“暖秋”。8月31日晚，中国人民银行、国家金融监督管理总局联合下发“降存量首套房贷利率”和“降首付”两份文件，用真金白银为购房者提供金融信贷支持。接二连三的“政策大礼包”能否提升购房者出手意愿？楼市近期表现如何？上周末，记者进行了实地采访。

## 政策密集落地

8月8日，我市出台九条房地产优化措施，从落实差别化住房信贷政策，推行二手房“带押过户”到换购住房退还个人所得税，以及优化二手房交易转让条件和鼓励居民将闲置住房租赁等方面，力挺刚性和改善性住房需求。优化措施一经推出，就受到市民的广泛关注，其中能否落实“认房不认贷”成为关注的焦点。

半个月后，住房城乡建设部、中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》，推动落实购买首套房贷款“认房不用认贷”政策措施。这一政策也及时回应了市民的关切。

一周后，“降存量首套房贷利率”和“降首付”两份“大礼包”双双给向楼市，首套房首付比例统一调整为20%；二套房的首付比例统一调整为30%，利率由之前的LPR加60个基点降至加20个基点；存量首套贷款的利率，可以由贷款人跟银

行协商调整。其中，存量首套贷款利率的调整备受关注，最为关键的一条是“不得低于原贷款发放时所在城市首套住房商业性个人住房贷款利率政策下限”。如何理解这一规定？华夏银行个贷部的薛军给记者举例说明：比如购房者小王2021年购买的首套房商业贷款利率是5年期以上LPR为4.65%，同时上浮50个基点，那么小王的贷款利率是5.15%。如果当时的利率下限是4.65%-20BP的话，那么小王的贷款就能调整为4.45%，这样算下来，可节省0.7%的利息。至于如何申请调整，9月25日起，购房者可以直接找银行提出申请，目前，各家银行正在加快出台细则，具体流程应该很快就会公布。

薛军认为，最近的房地产政策调整力度很大，首套房和二套房的首付比例均降至史上最低，对降低购房门槛和买房总支出都起到了积极作用。

## 楼市生起涟漪

在多箭齐发的利好政策下，楼市表现如何？

“只要有新政落地，售楼处都会迎来一波小高峰，这次也不例外。”综改示范区一家楼盘的销售人员刘鑫告诉记者，新政选在“金九”前一天出台，时机非常合适。这几天看房的市民明显增多，尤其是周末，到访量达70多组。“项目已经开始执行新政了，首套房首付20%，利率3.7%；二套首付30%，利率4.8%。首付降了，购房者的入场门槛明显降低。”刘鑫说，房子是大宗消费，10%的额度不是一笔小数目。

购房者怎么看当下市场？在保利时

代售楼部，今年刚从北京回太原就业的王廷告诉记者，首付准备了30万元，之前看房的时候很纠结，三成首付限制了他对不少楼盘的选择。“现在首付20%，可选择的楼盘一下就多了。”在招商时代主场项目的售楼部，市民任薇和男朋友已经将新政细节了然于心：以120万元总房款的首套房为例，之前需要付首付36万元，现在降到24万元，首付降低意味着贷款可以增加，原先贷款84万元，现在可以贷款96万元。根据央行新政第二条规定，首套住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行，目前太原的首套



周末的某楼盘售楼部，人流明显增加。

## 市场有望提振

刚需购房者入市的脚步正在加快，楼市提振值得期待。

采访中记者了解到，除了需求端的政策红利外，供给端也有重要政策落地。太原“新九条”中明确，对积极参与太原房地产项目风险化解工作以及认真落实各项金融支持房地产政策的金融机构，优先在住房公积金、住宅专项维修资金以及其他政府性资金存贷款业务上予以支持，在符合法律和政策的前提下，优先支持上述金融机构积极参与我市商品房预售资金监管业务的招标活动。支持商业银行在充分评估房地产企业信用风险、财务状况、声誉风险等的基础上进行自主决策，与优质房地产企业开展保函置换预售监管资金业务。此外，优化执行保租房、公租房配建政策，加大房地产企业纾困支持力度，暂缓执行保租房配建政策，房企可根据实际需求调整公租房的配建方式和比例。

供需两端发力，力促市场回暖。对于后市，不少房地产人士表示，当前制约购房者入市的因素中，房价下跌预期还未实质扭转，购房者置业信心仍待加强，短期政策优化调整带动市场的作用不会立刻显现。相信随着政策持续发力和经济运行持续改善，市场会温和向上恢复。

记者 贺娟芳 文/摄



## 天音助听器

到店免费检测听力、免费咨询、免费试听

- ①全数字耳背式助听器 2080元/台
- ②全数字完全耳道式助听器 4980元/台
- ③可充电式无线蓝牙助听器 6000元/台

建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊部)458号(铁路医院门诊大门北侧·斯达克助听器3284815)

丹麦瑞声达助听器4174273

双西·双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东30米)·丹麦瑞声达助听器4625771

火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)·丹麦瑞声达助听器4625771

迎泽:迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧)·天音助听器4120965

小店:0359-2080823

忻州:0350-3308071

请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用